T+0时机不成熟、研究延长交易时间…… 重磅回应股民关切问题

证监会释放多个信号投资的春天来了了

力争在降低交易成本上取得突破、研究适当延长A股市场交易时间.....

除了就近期市场关注的一系列热点问题进行回应,8月18日,中国证监会还就落实中共中央政治局会议明确提出的"要活跃资本市场,提振投资者信心"重要部署贯彻落实情况接受媒体采访,并召开部分证券基金私募机构的要求。

证监会一天三个重要举措,释放 多个重磅信号,将对资本市场产生哪些 影响?是否意味着证券市场的投资春 天来了?



◆行动·回应热点问题

力争在降低交易成本上 取得突破

一直以来,交易费用是人们关心的话题。此次,证监会有关负责人表示,力争在引入源头活水、降低交易成本、提高交易畅通性等问题上取得突破。并提到,下一步将降低证券交易经手费,同步降低证券公司佣金费率。

据证监会网站消息,证监会指导上海证券交易所、深圳证券交易所、派北京证券交易所自8月28日起进一步降低证券交易经手费。

近期投资者关于降低证券交易 印花税税率的呼声也较高。证监会 有关负责人称,从历史情况看,调整 证券交易印花税对于降低交易成本、 活跃市场交易、体现普惠效应发挥过 积极作用。有关具体情况建议向主 管部门了解。

银河证券研报显示,2000年后, 我国共对印花税做出4次调整。这四次印花税率调降之后,上证综指成交量分别在当周最高上升71%、98%、114%以及139%,大大提升了市场成交规模。

研究适当延长 A股市场交易时间

为更好满足投资交易需求,证

监会有关负责人表示,下一步将研究 适当延长A股市场、交易所债券市场 交易时间。

记者注意到,目前全球主要股市中,美国股市交易时长为6.5小时, 英国、法国、德国股市交易时长8.5小时,日本股市交易时长5小时。

在启铼研究院首席经济学家潘 向东看来,延长交易时间会极大激发 市场投资者的参与热情,也会提升市 场对信息的反应时间,有助于提升交 易量规模,提升股市定价效率,自然 也对活跃资本市场有直接的促进 作用。

现阶段实行 T+0交易的时机不成熟

近期市场对股票市场T+0交易制度讨论亦较多。对此,证监会有关负责人表示,T+0交易客观上对于丰富交易方式、提高交易活跃度具有一定积极作用,但也要看到,上市公司股价走势取决于上市公司质量和经营效益,T+0交易方式对市场估值的中长期影响有限,"目前A股市场以中小投资者为主,持股市值在50万元以下的小散户占比96%,现阶段实行T+0交易可能放大市场投机炒作和操纵风险,特别是机构投资者大量运用程序化交易,实行T+0交易将加剧中小投资者的劣势地位,不利于市场公平交易。我们认为,现阶段实行T

+0交易的时机不成熟。'

1992年5月,上交所率先实行过 T+0交易制度,同时取消了对股票涨 跌幅的限制。1993年11月,深交所 也开始允许T+0。

"但T+0制度给股市带来过大的 波动,助长了投机氛围,1995年1月1 日沪深两市的A股和基金交易重新 由T+0变更回T+1交易。相比于T+ 1,T+0交易制度可以激活市场成交, 提升定价效率,但是也会放大市场的 波动。"海通证券首席经济学家荀玉 根表示。

对大股东等离婚减持 明确监管口径

近期,市场对大股东减持较为 关注,如何完善减持制度、加强减持 行为监管?

证监会有关负责人表示,大股东、董监高是上市公司的"关键少数"。近期,我们对大股东、董监高离婚、解散、分立等减持明确了监管口径,消除了可能存在的制度漏洞。

据其透露,下一步,证监会将持续做好减持监管工作。一方面,坚决打击违规减持行为,及时严肃处理超比例减持、未披露减持、规避限制减持等行为。另一方面,密切关注市场反映的股东减持问题,适时研究优化减持规则,进一步规范大股东、董监高等相关方的减持行为,增强制度约束力。

◆行动·召集私募座谈

要求践行长期投资、价值投资、稳健投资

证监会18日还召开部分证券基金私募机构座谈会,强调了对证券基金私募机构的要求。

科学、准确、全面把握当前经济 金融形势方面:要切实增强大局观和 宏观研判能力,坚定信心,保持定力, 强化逆周期思维,以实际行动践行长 期投资、价值投资、稳健投资。

坚持投资者利益至上方面:要切实履行"受人之托、代人理财"职责,关注投资者体验,有效满足多元化投资需求,以长期稳定的投资回报赢得广大投资者信任。

下一步,证监会将认真研究相关 机构提出的意见建议,主动加强与市 场参与各方的沟通交流,强化协调, 及时完善相关工作措施,成熟一批, 推出一批。

◆布局·仓位是否提高

逢低加仓 意味着窗口期到来?

"越跌越买。"A股震荡调整时, 抄底资金正在持续涌人。

近期,ETF市场炙手可热,资金持续借道ETF布局权益市场。Wind数据显示,截至8月18日,在近一个月的时间内,ETF份额增加1100亿份,总份额达1.83万亿份,一个月增幅6.39%,ETF总规模逼近两万亿关口。

借道ETF人市,成为不少资金的 共同选择。同时,股票、私募基金也 在逆向加仓。据私募排排网统计数 据显示,截至8月4日,股票私募仓位 指数为80.41%,连续6周超80%。多 家私募基金经理在接受采访时表示, 最近的操作策略是"逢低加仓"。

多数私募基金 也在不断加重股票仓位

一边是资金持续涌入ETF,一边 是私募基金积极加仓,A股是否迎来 布局窗口期?

上海畅力资产管理有限公司董事长兼投资总监宝晓辉认为,从经济基本面来看,中国经济企稳回升、中期向好的趋势不会改变,下半年相关经济提振政策落地后,中国经济的发展依然会保持积极态势,A股市场后续的潜在调整空间预计不大。

对于当前A股市场所处阶段,华泰柏瑞基金管理有限公司总经理助理、指数投资部总监柳军认为,"短期市场由于情绪因素有一定压力,但是展望中期,经济企稳、企业盈利恢复的态势不变,短期政策也较为呵护。结合当前市场较低的位置,我们认为处于投资的'窗口期'。"

中信证券最新策略指出,政策预期落差、宏观数据触底、外部因素扰动叠加快速冷却市场情绪,但政策不断发力、经济触底回升、盈利拐点将现的大方向依然明确。该机构认为,A股依然处于年内第三个做多窗口期,短暂波动带来人场良机。

据新华社、中国新闻网、经济

观察网

◆行动·落实重要部署

明确"提振投资者信心" 一揽子政策

7月24日召开的中共中央政治局会议明确提出"要活跃资本市场,提振投资者信心"。18日,证监会有关负责人就这一重要部署的贯彻落实情况接受了媒体采访。

加快投资端改革方面:推进公募基金费率改革全面落地,降低管理费率水平。引导头部公募基金公司增加权益类基金发行比例,促进公募

基金总量提升和结构优化。引导公 募基金管理人加大自购权益类基金 力度。

提高上市公司投资吸引力方面:推动提升上市公司特别是大市值公司分红的稳定性、持续增长性和可预期性;修订股份回购制度规则,放宽相关回购条件,支持上市公司开展股份回购。

优化完善交易机制方面:将降低证券交易经手费,同步降低证券公司佣金费率;进一步扩大融资融券标

的范围,降低融资融券费率,将ETF 纳入转融通标的;完善股份减持制 度,加强对违规减持、"绕道式"减持 的监管,同时严惩违规减持行为。

统筹提升A股、港股活跃度方面:将持续优化互联互通机制,进一步拓展互联互通标的范围,在港股通中增设人民币股票交易柜台。在香港推出国债期货及相关A股指数期权。同时,支持在美上市中概股在香港双重上市。